

新时代新征程新伟业

必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点,把发展成果不断转化为生活品质,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

——3月5日,习近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调

深入学习贯彻全国两会精神
干在一线 走在前列

今日关注:老旧小区改造

成都市坚持以人民为中心,着力解决人民群众“急难愁盼”问题,高质量推进老旧小区改造工作,不断健全工作机制和创新政策体系,实施城市体检、片区统筹、金融支持等一系列惠民利民举措,进一步完善城市公服配套,提升城市宜居品质,让市民获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

“这里原本是一堵围墙隔开的景观苑、棠湖佳苑,通过拆墙并院合二为一,不但院落变宽敞了,绿化也增加了。”谈起院落改造,居民胡光勇非常高兴。

此外,小区还新增了一片立体“生态微绿地”,每家每户都能免费领取“绿地”,用来种植自己喜欢的蔬菜。该绿地位于小区最里侧的一条50米长的通道,通道的围墙上挂满了一块块“微绿地”,绿地里种有莴笋、莲花白等蔬菜。

电子科大校区东二院是电子科大沙河校区教职工宿舍,建于1986年—1990年。“小区设施老化、外观陈旧,大家都盼着尽早改造。”居民刘春华说。

因为这个大院是一座具有国学文化特色的小区,因此改造工程深度挖掘了高校文化与退休教职员工的翰墨飘香的光影故事,将为党育人、为国育才的初心使命镌刻到院落的“金边银角”。

小区增设了安防监控、智能充电桩、烟感装置、电子围栏等设备。借助“社智在线”“智慧社区综合信息平台”和电子科大人工智能专业优势,全面提升了小区智慧系统精细治理水平,创新探索东二院嵌入式养老服务,全力满足东二院独居、空巢、高龄、重残等重点关爱群体的安全监护、康养保障需求。

成都日报锦观新闻记者 袁弘

第十二届中国国际会议产业周在蓉举办

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)为推动产业高质量发展,由《中国会展》杂志社主办,以“产业相‘蓉’,共振共兴”为主题的第十二届中国国际会议产业周于3月31日至4月2日在成都市新津区中国天府农业博览园举办。值得关注的是,当天除一系列重点项目的现场签约外,成都还发布了2023年成都市会展产业合作机会清单。副市长林楠出席会议并作发言。

活动中,中国国际预制菜产业博览会、《房车时代》2024成都新津房车露营大会、科幻大会新津会场·元宇宙与数字经济互动体验生态峰会等10个重点项目成功签约。

会上,2023年成都市会展产业合作机会清单发布,共计125条,其中涉及场馆运营18条,活动策划举办36条,活动承办27条,合资合作44条。

共享合作机遇 共迎美好前景

——博鳌亚洲论坛2023年年会汇聚携手前行正能量

3月31日,博鳌亚洲论坛2023年年会圆满收官。4天会期,深入的交流和丰富的活动,50多个国家和地区的约2000名代表线下参会……热烈坦诚的思想激荡中,团结合作发展的共识在凝聚,携手共克时艰的力量在积蓄。中国博鳌,再一次向世界传递强劲的信心和希望。

凝聚发展共识:

为不确定的世界注入更多确定性

3月28日下午2点,博鳌国际会议中心一层东屿宴会厅,年会第一场分论坛开始前半小时,入口处便排起了长队。开场前15分钟,会场内已座无虚席。

时隔3年,与会嘉宾再次以线下方式相聚博鳌,聚焦发展与普惠、治理与安全、区域与全球、当下与未来四大板块议题深入交流,探讨亚洲和全球发展大计。

“不确定的世界:团结合作迎挑战,开放包容促发展”的年会主题,反映了国际社会求和平、谋发展、促发展的心声。

博鳌声音,世界瞩目。2013年以来,习近平主席五次在博鳌亚洲论坛年会上发表主旨演讲,阐释中国发展之道,回答时代之问,为推动构建人类命运共同体、共创亚洲和世界更美好未来贡献了中国智慧、中国方案。

今年是习近平主席提出构建人类命运共同体理念和共建“一带一路”倡议十周年。在此背景下,这次年会意义特殊、备受关注。

“本次年会取得了重要积极成果,深入分析了当今世界面临的主要问题所在,增进了国际社会团结合作的共识,提出了促进世界经济复苏和可持续发展的建议主张。”博鳌亚洲论坛秘书长李保东在年会闭幕新闻发布会上说。

把握时代发展大势,在团结合作中推动构建人类命运共同体——“人类只有一个地球,各国共处一个世界”“应该牢固树立命运共同体意识”“通过迈向亚洲命运共同体,推动建设人类命运共同体”……自2013年以来,在博鳌的演讲中,习近平主席

多次深刻阐释这一理念。

从共建“一带一路”倡议,到全球发展倡议、全球安全倡议,再到全球文明倡议,习近平主席提出系列倡议,不断丰富和拓展构建人类命运共同体的思想内涵和实践路径,为推动世界持久和平、共同繁荣贡献力量。

大道之行,天下为公。在今年年会上,构建人类命运共同体的声音,在国际社会激起广泛回响,引发强烈共鸣。

与会各方一致认为,本届年会为应对当今世界的不确定性提供了重要指引,构建人类命运共同体理念为各国合作应对共同挑战指明了正确方向。

提振发展信心:

以务实行动推动世界经济复苏

3月29日下午,“通胀、滞胀与加息:钢丝上的舞蹈”分论坛座无虚席,形象的标题反衬出当今全球经济面临的巨大挑战,控制通胀与促进经济复苏,该如何寻找新的平衡?

与会代表分享了他们对当前全球经济金融变局的最新理解,大家一致呼吁,在抗击通胀的同时,需要重视金融稳定性问题,货币政策需要与宏观调控相互协调,做好各部门协调施策。

中国国际经济交流中心副理事长李吉喆说:“要按照全球化的规律,把需求政策、供给政策、贸易政策结合起来,才能做到在‘钢丝上跳舞’。”

越是面临挑战,越是要加强开放合作,形成推动经济稳健复苏的强大合力。

面对世纪疫情、地缘政治冲突等多重因素冲击,维护全球供应链产业链的稳定安全,成为各国政府和企业的共同关切。

今年年会首场分论坛议题聚焦产业链供应链,凸显这一问题的重要性和紧迫性。

对此,亚太地区重要智库、新开发银行副行长、首席风险官阿尔尼·基肖拉说,亚太地区作为世界制造中心,将在拉动全球经济增长、保障产业链供应链稳定方面发挥更

国际园艺生产者协会主席莱昂纳多:

世园会将是成都呈现给世界生态与文化融合的瑰宝

我相信成都的潜力,我也确信主办方能给公众提供一届非常棒的世园会。

印象最深的有两个方面,一方面是成都的筹划不仅仅只聚焦在办会上,花卉、园艺相关产业的开发和利用也在同步进行,在郫部分会场春天花园里,线上直播卖花,线下打包分发,这是我在其他国家从未见过的场景,我很乐意将成都这个做法推荐给世界各国。另外一方面,是世园会后场馆的后续利用,成都已经做了很好的部署,这也是我们非常关注的问题。

记者:通过此次考察,对明年将要举办的成都世园会有哪些期待?如果要向其他的伙伴介绍我们成都的世园会,您最先会说到哪个方面呢?

莱昂纳多·卡皮塔尼奥:我们访问了很多国家和城市,成都让我感觉非常惊艳。有机会在像成都这样如此生态绿色的城市举办世园会,国际园艺生产者协会(AIPH)对此的期望值非常高。

未来,我一定会推荐朋友来中国成都游玩,也会向他们推荐成都人的友善。同时,我更会向他们推荐成都世园会的场馆建设,将是一种很奇妙的体验。同时,我建议要注重诗意图景的国际文化表达,让世界各地的游客更好地领略中国传统文化。

成都日报锦观新闻记者 李长乐

春团会落幕 各来宾赴熊猫基地一探“蓉宝”

3月31日,成都大运会代表团团长春季会议的最后一天,来宾们赶赴最令他们“神往”的成都大熊猫繁育研究基地,一探成都大运会吉祥物“蓉宝”。美国代表团副团长克努普·大卫害羞地说,他其实是“花花”的粉丝……

如何让世界读懂成都?是大熊猫的可爱、盖碗茶的悠然、火锅的热辣、蜀锦的精巧?还是千年古城的韵味、兼容并包的天府文创、时尚现代的潮玩科技、安逸休闲的城市风貌……一场春团会,仅是成都的大体联代理主席雷浩·艾德说,“用我的眼睛去看,用我的耳朵去倾听,用我的心灵去感受成都!”

春团会的来宾们入住的木棉花酒

感受成都

芙蓉、风筝、蓉宝……春团会现场的“好礼”,不仅白描了成都的春天,更让来宾们急切想要去探索这座城市。第一次来成都的大体联代理主席雷浩·艾德说,“用我的眼睛去看,用我的耳朵去倾听,用我的心灵去感受成都!”

春团会的来宾们入住的木棉花酒

品味成都

美食也是不亚于大熊猫的成都元素。国际奥委会委员、中国奥委会副主席于再清曾说,希望大运会办出成都的“文化味”,“成都有4000多年的文明史,有2300多年的建城史,这里有武侯祠、杜甫草堂、锦里、宽窄巷子……成都也

是一个最佳旅游城市,也是全国文明城市,还是大熊猫的故乡,美食之都等等,未来会增加更多创意的亮点。”

在宽窄巷子、东门市井,青砖黛瓦、川西庭院让来宾们流连忘返。一路上,特色小吃蛋烘糕、葫芦烙画,啖三花、掏耳朵,老成都人的市井生活、川西坝子的民俗风情,强烈激起了他们的探知欲;如同西洋魔法一般的川剧变脸,引起了阵阵惊呼。他们在宽巷子楼下鲁班工坊跟小朋友们一起拿起画笔画风筝,感受了一回“忙趁东风放纸鸢”的闲情雅趣;他们在既传统又现代的太古里,感知了城市的商业繁华;他们还从东门码头顺江而下,光影交错间夜游锦江,穿越千年回到“浪花泛舟,满城欢醉”“箫鼓弦歌,喧闹而作”的唐宋盛世……

成都日报锦观新闻记者 黄一可

美国纽约州一个大陪审团3月30日决定对共和党籍前总统唐纳德·特朗普提起刑事指控,这是美利坚合众国建国近247年来首次有前总统遭到这类指控。

特朗普指认这是民主党针对他的政治迫害,共和党高层也纷纷声援,指责民主党把司法系统当作武器,意在阻止特朗普参与2024年总统选举。民主党则以“没有人能凌驾于法律之上”回应,敦促特朗普及其支持者“平静”对待。

纽约州一个大陪审团对特朗普所涉“封口费”案件举行闭门听证后,于3月30日决定起诉特朗普。暂不清楚特朗普受到哪些刑事指控。起诉书将在数天后公开。

美国有线电视新闻网(CNN)以两名知情人士为消息源报道,特朗普面临超过30项关联商业欺诈的指控,或于4月4日出庭。

曼哈顿地区检察官、民主党人阿尔文·布拉格正牵头调查特朗普与两名女性有染并支付“封口费”试图掩盖性丑闻一事。一名知情人士告诉CNN记者,在一名证人作证30分钟后,纽约州这个大陪审团投票表决,做出起诉决定。

布拉格的办公室正与特朗普律师接触,协调让特朗普投案、出庭接受讯问等事宜。

美联社报道,在纽约州受到刑事指控,被告通常会被拘留至少数小时,接受指纹采集、拍照片及讯问。但是,若被告是前总统,目前没有相关规程。

专家认为,一名前总统戴着手铐、被押送走过法庭门厅的场面不大可能出现。

去年12月,特朗普集团因多项税务欺诈指控被定罪,但特朗普本人没有牵涉其中。此外,特朗普还面临其他两项刑事调查,分别由司法部长梅里克·加兰任命的特别检察官和佐治亚州一名地方检察官牵头开展。

得知遭起诉几分钟后,特朗普发布长篇声明,坚称自己“完全清白”并指认这是历史上从未有过的

政治迫害以及干涉选举。

CNN报道,特朗普遭起诉的消息震动全美,将搅动2024年总统选举。

特朗普去年11月正式宣布将参与2024年总统选举。即便遭到起诉,特朗普3月30日依然表明有意继续参选。

路透社报道,从共和党人对特朗普遭起诉的“愤怒”回应看,特朗普在党内地位依然稳固。

路透社和益普索集团3月27日完成的一项民意调查显示,特朗普是2024年总统选举共和党竞选人中的领跑者,支持率为44%,佛州州长德桑蒂斯的支持率为30%。

目前,特朗普遭起诉对总统选举产生的影响难以预料。一方面,遭起诉可能会令特朗普重返总统宝座的努力遇挫,给竞选对手提供了攻击他的理由。另一方面,特朗普总是希望自己受到关注并善于利用机会。

得知遭起诉后,特朗普立即呼吁支持者为他打官司捐款。路透社报道,自声称将遭逮捕以来,特朗普已筹措超过200万美元资金支持竞选活动。

据新华社



新华社资料图片

美国建国近247年来首次有前总统遭到这类指控

特朗普受刑事指控